

## 区领导慰问文艺界杰出代表

本报讯(记者 黄娅秋)1月22日,区委常委、宣传部部长杨永芳率队慰问全区文艺界杰出代表,向长期以来为江津区文化事业辛勤耕耘、无私奉献的文艺家们致以节日问候和新春祝福。

当天,慰问组先后来到文学领域代表舒德琦、诗词领域代表林发礼、摄影领域代表王勇毅、音乐文化领域代表黎强,以及“感动重庆十大人物”丁文启老人的家中。每到一处,慰问组都与文艺

家亲切交流,认真了解他们的创作情况和生活状况,以及对全区文化传承与发展的建议和意见,并感谢他们为江津文化事业作出的贡献。

此外,慰问组还精心准备了慰问品,包括江津书法家写的喜庆春联,富含江津文化特色的江津传统庄园作品集、江津博物馆文创(笔记本、钢笔)、钟云舫长联册、江公子书签等文创产品,向艺术家们提前致以新春的美好祝福。

## 区领导开展春节走访慰问活动

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 张洪)1月21日,区委常委、政法委书记雷德环带队走访慰问退休老同志、专家人才和老党员,为他们送去党和政府的温暖与关怀,并致以节日问候和新春祝福。

雷德环先后来到退休老同志庞一良、谢锡泉家中。每到一处,雷德环都与老同志亲切交谈,细心询问他们的身体状况和生活情况,与他们拉家常、问冷暖、话发展。

在老党员吴云丰、困难党员易永富家中,雷德环关切询问他们当前的困难

和需求,鼓励他们继续发挥党员先锋模范作用,努力为家乡发展献计献策、发挥余热。

在重庆创精温锻成型有限公司和几江幼儿园,雷德环先后走访慰问了专家人才胡斌、钟运红,转达区委、区政府对专家人才的关心与关怀,并勉励他们立足本职岗位,保持奋斗精神,发挥专业领域特长和优势,不断取得新突破、新成果,为江津经济社会发展贡献更多智慧和力量。

当天,雷德环还前往圣泉街道长岭社区检查森林防火工作。

## 区领导开展节前安全生产检查

本报讯(记者 丁岚)1月22日,区委常委、副区长周建池率队前往德感工业园,对园区的部分重点企业开展春节前安全生产检查,确保各企业做到安全生产、万无一失。

周建池一行先后检查了中储粮重庆江津仓储有限责任公司粮食保供及安全生产、重庆西南制药二厂有限责任公司易制爆化学品管理、中冶赛迪装备有限公司安全生产等情况,详细询问各企业

安全隐患排查、设施设备检查等工作。

周建池指出,春节将至,各企业要树牢安全发展理念,从严从实抓好安全生产工作;要绷紧安全之弦,严格落实安全职责,细化安全任务,加强重点部位和场所巡查,要全覆盖、无死角进行安全隐患排查;要严格安全生产制度,做好节假日值班,确保安全措施落实到位,人员值班值守到位,守牢安全生产底线,严防安全事故发生。

## 区领导带队检查文物安全工作

本报讯(通讯员 吕婉青)1月17日至22日,区委常委、副区长吴丙山带队对江津区文物保护单位开展文物安全检查工作。

吴丙山先后对南京内学院旧址、奎星阁、江公亭堂、江津中学旧址、真武客家会馆群(南华宫、天上宫、万寿宫)、马家洋房等10处重点文物保护单位,详细询问各企业

区——真武场开展节前安全专项检查,并听取区文化旅游委和属地镇街工作汇报。

吴丙山针对检查中发现问题提出了整改要求,并强调文物安全工作是重中之重,是文物工作的生命线,相关单位和责任人要切实加大安全工作力度,绷紧安全弦,拉紧安全线,确保春节期间文物安全“零事故”。

我区召开工作推进会  
力争成为国家级中小学劳动教育基地

本报讯(见习记者 杨雪莹)1月21日,我区劳动教育示范基地领导小组工作推进会在区行政中心1559会议室召开。

2024年,我区劳动教育示范基地共组织开展劳动教育集中实践31期1.4万余人次,网络直播点击浏览量298万余人次;江津区中小学劳动素养监测评价系统1.0版正式上线运行,开启了一体化智慧评价新局面。

会上,区教委就2024年全区中小

学劳动教育推进情况进行了全面总结,区中小学劳动教育示范基地承建单位重庆江南职业学校负责人汇报了示范基地工作开展情况,13个成员单位结合各自职能,围绕示范基地相关工作依次开展交流发言。

未来,我区将进一步结合重点工作,统筹推进,推动全区劳动教育工作取得更大成效,力争成为国家级中小学劳动教育基地。

副区长冯文参加会并讲话。

## 市民政局来津慰问困难群众

本报讯(记者 丁岚)1月22日,市民政局党组书记、局长丁中平前往几江街道看望慰问困难群众,为他们送去新春的祝福以及党和政府的关怀。

丁中平先后来到低保对象石国勇、特困对象彭丰家里,详细了解了他们的家庭生活情况、身体状况等。丁中平每到一处都为他们送上了新春的祝愿,叮

嘱他们保重身体,鼓励他们保持积极乐观的心态、坚定生活信心,把日子越过越好,平时要注意用电用气安全。她叮嘱基层社区干部要密切关注辖区内的困难群众,要多到他们家里坐坐,拉拉家常,切实解决好他们生活中遇到的困难,并继续落实好各项救助政策。

副区长廖义伟参加慰问活动。

## 区领导检查督导节前安全稳定工作

本报讯(记者 江波 通讯员 王志越)1月21日至22日,副区长、区公安局局长刘昌勇率队检查我区部分旅游景点、宗教场所、重点企业及交通组织等各方面安全稳定工作,并慰问坚守在一线的民警辅警和工作人员,向他们送去新春的祝福。

在石门大佛、太子寺,刘昌勇一行实地查看了解人员进出路线、疏导分流方案、值守警力配置及消防隐患排查整改等情况。在重庆建设工业集团德感基地,刘昌勇一行检查了一键报警设施、防

暴恐设施设备、人员进出登记与安检、重点部位的监控摄像以及安保人员的值守排班情况等。在江津北站,刘昌勇一行深入细致检查督导了周边治安、交通情况。针对检查中发现问题,刘昌勇要求迅速整改,消除各类安全隐患。

刘昌勇强调,春节期间保安全、保畅通是民生大事,丝毫不能懈怠。各单位各部门要进一步强化安全意识,切实压实压紧安全责任,认真落实各项安全工作举措,全面排查并消除各类安全隐患。

## 白沙工业经济跑出“加速度”

## 2024年规模以上工业产值150亿元

本报讯(记者 廖洋 通讯员 杨琴)日前,从白沙工业园发展中心传来消息,2024年,工业园实现规模以上工业产值150亿元,同比增长约10%;完成固定资产投资61.5亿元,同比增长28%;完成工业投资46亿元,同比增长17%。这些亮眼数据彰显出的是白沙工业生产之“稳”、经济发展之“进”。

工业是推动经济发展的“压舱石”。2024年以来,白沙工业园紧紧围绕全区“3+3+X”现代制造业集群体系,聚焦新型材料(光伏)、消费品工业(酒水饮料食品)、机械制造三大产业,大

力打造结构合理、链条完整、竞争力强的特色工业体系,推动工业经济发展再上新台阶。

走进重庆韩氏瓦缸食品有限责任公司酿酒晒场,映入眼帘的是排列整齐的“万缸晒场”。

韩氏瓦缸有关负责人介绍,公司坚持守正创新,探索“古法+现代技术”的新生产模式,产品质量与产量得到进一步提升。2024年,韩氏瓦缸订单量剧增,产值同比增长20%。

来到武骏重庆光能有限公司,干净整洁的厂房内,只见机械臂不停运转将一块块光伏玻璃送上生产线……经过磨边、镀

膜、钢化等数道工序,最终加工成成品。据悉,该企业投资建设的年产8GW光伏封装材料及制品项目主要建设年产8GW光伏组件生产线和日产1900吨光伏玻璃生产线,主要产品为光伏组件和光伏玻璃,目前已完成部分建设并投产。

“公司的增长点主要源于光伏组件、光伏玻璃业务,2024年实现产值同比增长4%。”武骏光能有关负责人介绍,自新增900吨窑炉和2条光伏组件生产线以来,整个组件生产线产能达到了1147兆瓦,大幅

提升了产品交付能力。良好的营商环境是经济发展的“强磁场”。白沙工业园各企业稳健发展的背后离不开“保姆式”服务。

白沙工业园相关负责人表示,工业园坚持用好“企业吹哨·部门报到”服务平台,进一步发挥“一人一企”“一人N企”服务机制,定期下企业、访项目,全力为企业健康发展保驾护航。2024年,白沙工业园为企业发展解决难题100余件。

## 聚焦工业高质量发展

## 春节期间津城约8000个停车位免费停车

免费时间为1月28日至31日

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 曹剑 吴宣言)日前,记者从区城市管理局获悉,为有效缓解春节期间停车难问题,让广大市民度过平安祥和的新春佳节,由区城市管理局管理的路内停车位和公共停车场约8000个停车位,从1月28日零时至1月31日24时(除夕至初三)共4天免费提供给市民停放车辆,2月1日零时起恢复正常计时收费。

本次免费停放的路线内停车位为几江半岛和滨江新城所有路内停车位,免费停放的公共停车场包括通泰门停车场、鼎山长江大桥停车场(西西里段、中心医院段、田家炳中学段)、江津长江公路大桥南桥头货运停车场、五馆两中心人防工程配建停车场、双拥广场露天停车场、圣泉公园配建露天停车场、锦绣华庭露天停车场、城南综合市场地下停车场、祥瑞时尚天街地下停车场负二层180个国有停车位。

“我们高度重视市民关切,为让市民停好车、好停车,我们始终在做‘量需供给’这篇大文章。”区城市管理局相关负责



整齐有序的城区停车场 区城市管理局供图

人告诉记者。2024年以来,该局立足群众关心的“小切口”,将停车服务保障工作贴近群众心坎,融进群众期待作为目标任务,通过狠抓停车服务保障、停车设施建设、停车秩序治理等工作,努力实现民生服

务“大提升”。该局深挖停车资源潜力,将部分机关、企事业单位专用的1400个停车位向周边居民定向错时开放,利用符合条件的道路增设5000余个路内停车位,利用闲置地块建成6个小微停车场增加650余

个停车位,进一步满足了市民群众停车需求。

下一步,区城市管理局将不断优化停车布局,加快智慧停车建设步伐,合理整合释放停车资源,努力答好停车需求“民生卷”。



建设中的支坪綦河大桥 记者 王茜 摄

支坪綦河大桥工程量完成80%  
预计6月底通车

本报讯(记者 王茜)新年一忙忙景象!在支坪镇各项工程的施工现场,建设者们正脚踏实地奋斗实干,加速推进工程建设。目前,支坪綦河大桥项目及引道工程总进度完成80%,预计今年6月底建成通车。

支坪綦河大桥及引道工程是连接支坪到珞璜的重要干线。该项目起于滨江大道东段终点接国道G348,按二级公路标准建设,全长2279米。其中,引道长1972米,桥梁全长307米,单幅桥面宽13.5米,左右两幅桥间距

为0.5米,双向六车道,该工程由中国建筑第六工程局有限公司承建,计划总投资为2.91亿元。

支坪綦河大桥及引道工程是我区完善基础设施建设、搭建骨干公路网络、推动经济社会发展的重点工程项目,对江津构建全域“一轴两翼、拥江发展”空间格局具有重要意义。项目建成后,支坪、珞璜两镇居民出行将更加便利。

## 聚焦重点项目建设

“小马褂”大作为  
科技特派员助力乡村振兴见成效

记者 张渝 通讯员 刁传奇

“大专家、小褂褂,不在城里来乡下!”这句话,是先锋镇椒农肖国红用来打趣江津区科技特派员谢永红的话。自2020年来,谢永红连续4年被选派到先锋、支坪等镇,开展科技特派员服务工作。由于长期穿梭在田间地头,当地椒农自然和他打成一片,有说有笑。

记者了解到,作为科技特派员,谢永红带领专业技术团队帮助我区解决了花椒新品种培育、花椒低成本抗旱、花椒提质增效、花椒新产品研发等难题。如今,为提升花椒附加值,谢永红团队支持重庆俊博食品有限公司等众多企业开发了花椒芽菜、椒

麻鸡、木叙系列花椒护肤品、江津花椒啤酒、花椒无抗饲料等8款产品。周洪是重庆俊博食品有限公司的负责人,说起谢永红和他的团队,周洪赞不绝口:“感谢科技特派员们打开了我的视野,拓展了江津花椒的精深加工门类,让我相信,科技是促进发展的最大动力!”

谢永红仅是江津区科技特派员中花椒产业的代表之一。自科技特派员工作实施以来,我区先后选派市级、区级科技特派员近400人次,包含花椒、柑橘、茶叶、水产养殖、山地农机等领域专业人才,累计推广新技术177项,促进成果转化103项,举办技术培训近1300场,受益人群突破30000人次。江津是农业大区,更是农业

强区。“江津历来高度重视农业科技人才工作,其中,推进科技特派员工作是助力乡村振兴的重要抓手。”区科技局相关负责人介绍,为推动本项工作走深走实,我区依托科技特派员从科技资源匹配、激励成果转化、促进产业融合、拓展线上服务等方面形成了先进做法。包含以科技特派员创新创业示范项目为点,辐射带动重点产业创新发展的“以点带面科技服务模式”;以解决问题需求为导向的“技术清单求动态管理模式”;依托科技特派员为江津农产品代言的创新推广模式等。

在科技特派员的助力下,江津农业蒸蒸日上。科技特派员庞有伦以江津为“试验田”,开

创了“丘陵山区适度规模户作机械化发展模式”,在丘陵山区户作小块低成本快速实现了农业生产主要环节的机械化;科技特派员李英、张云贵帮助重庆市江津区环湖农业开发有限公司引进弥雾施药系统,优化果树绿色高效生物有机肥发酵工艺,切实提升红肉脐橙产量与质量,帮助企业连续3年获得有机、绿色双认证,成为目前全市柑橘领域唯一获得双认证的产业……

目前,我区已成功创建全国绿色食品原料(花椒、茶叶)标准化生产基地,特色农产品的销路得到了极大保障。下一步,“如何延伸产业链?”“如何开发产品?”“如何建立研发平台?”相信江津区科技特派员会大显身手、给出回答,为乡村振兴添“智”更添“质”。

## 乡村振兴进行时